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corrigé de I'évaluation n°4

Exercice 1

_ NE ' o x=L+2kn X:%"'Zk“

1. smx:7 < Sinx =S < T < ' dans [0;2x[, et donc pour
:TC—E"'Z"TE x="—"+2kmn
3
k=0 dans les deux cas, on obtient 52{3 ?n .
5 . x=2+2kn
2. COSX=r, & COSX=C0s ) < . JOT dans ]—m;m], et donc pour k=0 dans les deux
4
. S=|_t.Tt
cas, on obtient 4°4
x+ L=k x:—%+ 2kn
3 sin(x+Z)=0 < sin(x+Z)=sin0 < n4 o
4 4 X+ =t 2kn x:3_“+ Tkt
4
(n ) x:%—x+ 2k 2x:%+ 2k -
4. COsx=sinx < cosx =cos(—x) & = © x=>+kmn g
2 x:—(E—x)+ 2km 0=—242kn 4 ans
2 2
]—m;m], et donc pour k=—1 puis k=0 on obtient S= %Tn,%}

Remarque : Il y a d'autres fagons de résoudre cette équation.
x=—n+2kmn

x=—n+2kn { _n, 2km dans [0;2x[,

3x=—n+2kn

2x+mw=x+2km o

5. cos(2x+m)=cosx
2x+ n=—x+2km

X=737 3

—
_3 X=T,

la premiére équation donne pour k=1, x=m et la deuxieme, pour k=1, 2 puis 3, X

n...5m
3’ 3

puis X—STTE Donc S=

Exercice 2
1. Al(x)=cosx—cos(m—x)+ sin(%+ X) = cos x—(—cosx )+ cosx = 3cos X _

7 B(x)=sin(n+ x)—2cos(§—x)+ 3sin(x+ 47) = —sinx—2sinx+3sinx =0 _

Exercice 3

1. Ily a6 facons de choisir une chaussette dans le premier tiroir donc l'arbre doit avoir 6 embranchement
pour le premier nceud. Pour chaque choix d'une chaussette dans le premier tiroir, il y a 4 facons de
choisir une chaussette dans le second. L'arbre représentant la situation doit donc avoir 6XxX4=24
branches. Remarque : On peut aussi faire un arbre pondéré ayant 3XX3=9 branches.

2. a. Une seule branche, sur les 24 équiprobables, correspond a cet événement. La probabilité cherchée est

1

donc TR
b. 9 branches ( 3X2=6 pour les chaussettes noires, 2X1=2 pour les bleues et une pour les beiges

N o e c 9_3
correspondent a cet événement. La probabilité cherchée est donc ﬂ 8
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